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Inledning

STOCKHOLMSRUMMET I  KULTURHUSET

 Stockholms stad öppnade hösten 2015 

Stockholmsrummet i Kulturhuset vid Sergels torg.

 Där kan du ta del av en utställning om den växande 

staden med hjälp av kunnig personal och fysiska-

och digitala modeller.
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Sammanfattning
 Besök – Fyra av tio har besökt Stockholmsrummet. Boende i innerstad samt 

yngre har besökt i större utsträckning.

 Anledningar till besök – Sex av tio besöker Stockholmsrummet för att de var på 

Kulturhuset och blev intresserade.

 Upplevelse – Drygt sex av tio upplevde besöket som informativt, en tredjedel 

upplevde besöket som lärorikt.

 Utbud – De flesta vill hitta fysiska (70%) och digitala modeller (54%) över hur 

staden ser ut och vad som planeras.

 Information – En tredjedel vet inte om att Stockholmsrummet går att besöka 

(förrän de råkar befinna sig på Kulturhuset).

 Svarsfrekvens – Totalt har 2397 personer i Medborgarpanelen svarat. Det motsvarar en 

svarsfrekvens på 57%.



Besök
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Fyra av tio har någon gång besökt 

Stockholmsrummet i Kulturhuset

Fråga; Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

❑ Hälften av 20-29-åringarna 

har besökt Stockholmsrummet 

någon gång.

❑ 54 procent av boende i 

villa/radhus känner inte till 

Stockholmsrummet.

Bas: samtliga (n=2397)

18 22 11 48

0% 25% 50% 75% 100%

Totalt

Ja, en gång Ja, flera gånger

Nej, vet om att det finns men har inte besökt Nej, visste inte att det finns

Vet inte

Andel som besökt
(en gång + flera gånger)

40%
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Boende i innerstad har besökt 

Stockholmsrummet i högst grad

Fråga; Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

Bas: Innerstad (n=698), Söderort (n=1180), Västerort (n=503)

Andel som besökt
(en gång + flera gånger)

44%

40%
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Västerort
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Innerstad

Ja, en gång Ja, flera gånger

Nej, vet om att det finns men har inte besökt Nej, visste inte att det finns

Vet inte
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Nära hälften av boende på Norrmalm 

har besökt Stockholmsrummet

Fråga; Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

Bas: anges per område

Andel som besökt
(en gång + flera gånger)

48%

47%

45%

41%

36%

34%

36%

40%

34%

38%

32%

29%

32%16

16

14

18

15

16

14

15

20

21

20

19

20

16

13

18

20

19

24

22

19

16

20

25

28

28

9

15

12

9

13

8

12

15

15

12

11

9

8

58

56

55

52

50

50

51

49

48

46

42

42

42

2

3

2

2

2

0% 25% 50% 75% 100%

Hässelby-Vällingby (n=170)

Rinkeby-Kista (n=86)

Bromma (n=154)

Hägersten-Älvsjö (n=319)

Kungsholmen (n=103)

Östermalm (n=171)

Skärholmen (n=77)

Farsta (n=176)

Spånga-Tensta (n=93)

Skarpnäck (n=253)

Enskede-Årsta-Vantör (n=355)

Södermalm (n=301)

Norrmalm (n=123)

Ja, en gång Ja, flera gånger Nej, vet om att det finns men har inte besökt Nej, visste inte att det finns Vet inte
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Hälften av de svarande i Unga panelen 

har besökt Stockholmsrummet

Fråga; Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

Bas: Stora medborgarpanelen (n=2262), Unga panelen (n=135)

Andel som besökt
(en gång + flera gånger)

39%

50%20

18

30

21

9

11

40

49

0% 25% 50% 75% 100%

Unga panelen (11-15 år)

Stora medborgarpanelen (från 16 år och uppåt)

Ja, en gång Ja, flera gånger Nej, vet om att det finns men har inte besökt Nej, visste inte att det finns Vet inte
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Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper
Fråga; Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

❑ Boende i innerstad har 

besökt Stockholmsrummet 

flera gånger i signifikant 

högre grad.

16

22

26

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort

Söderort

Innerstad

Andel som svarat "Ja, flera gånger"

❑ Boende i Västerort 

känner i signifikant högre 

grad inte till 

Stockholmsrummet.

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (90%) inte uppstått av en slump.

55

47

45

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort

Söderort

Innerstad

Andel som svarat "Nej, visste inte att det
finns"



Anledningar

till besök
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8

2

9

16

38

61

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej/minns ej

Annat

Hade en specifik fråga som jag ville ha svar på

Var där på besök med jobb/skola/utbildning

Ville veta mer om utvecklingen i mitt närområde

Allmänt intresse om Stockholms utveckling

Var vid Kulturhuset och blev intresserad
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Sex av tio besöker Stockholmsrummet för att 

de var på Kulturhuset och blev intresserade

Fråga; Vad var anledningen till ditt besök?

Bas: de som besökt Stockholmsrummet (n=950)

Vanligast svar inom ”Annat”
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9
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15

35

66

3

7

3

9

19

46

55

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej/minns ej

Annat

Hade en specifik fråga som jag ville ha svar på

Var där på besök med jobb/skola/utbildning

Ville veta mer om utvecklingen i mitt närområde

Allmänt intresse om Stockholms utveckling

Var vid Kulturhuset och blev intresserad

Innerstad Söderort Västerort
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Innerstadsborna besöker Stockholmsrummet i 

högre grad pga intresse för Stockholms utveckling

Fråga; Vad var anledningen till ditt besök?

Bas: de som besökt Stockholmsrummet, Innerstad (n=305), Söderort (n=472), Västerort (n=164)

❑ 57 procent av boende på 

Norrmalm besökte pga 

allmänt intresse om 

Stockholms utveckling.

❑ 5 procent av 65-79-

åringarna som besökte 

Stockholmsrummet var där för 

att får svar på en specifik 

fråga.
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Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper
Fråga; Vad var anledningen till ditt besök?

❑ Män besöker 

Stockholmsrummet pga ett 

allmänt intresse om 

Stockholms utveckling i 

signifikant högre grad.

33

45

0% 25% 50% 75% 100%

Kvinna

Man

Andel som svarat "Allmänt intresse om
Stockholms utveckling"

❑ Boende på Norrmalm

besöker Stockholmsrummet 

pga ett allmänt intresse om 

Stockholms utveckling i 

signifikant högre grad.

25

26

28

28

32

33

33

36

40

43

43

45

57

0% 25% 50% 75% 100%

Skärholmen

Spånga-Tensta

Rinkeby-Kista

Skarpnäck

Bromma

Hässelby-Vällingby

Farsta

Hägersten-Älvsjö

Enskede-Årsta-Vantör

Kungsholmen

Södermalm

Östermalm

Norrmalm

Andel som svarat "Allmänt intresse om
Stockholms utveckling"

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (90%) inte uppstått av en slump.



Upplevelse
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6

2

3

28

33

64

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej/minns ej

Annat

Ointressant

Svårt att förstå

Inspirerande

Lärorikt

Informativt

14

Drygt sex av tio upplevde besöket 

som informativt

Fråga; Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet?

Bas: de som besökt Stockholmsrummet (n=950)

Vanligast svar inom ”Annat”
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6

1

1

26

29

65

14

8

4

2

25

32

62

10

4

3

3

32

35

68

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej/minns ej

Annat

Svårt att förstå

Ointressant

Inspirerande

Lärorikt

Informativt

Innerstad Söderort Västerort
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Innerstadsborna upplevde Stockholmsrummet 

som inspirerande i högre grad än övriga

Fråga; Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet?

Bas: de som besökt Stockholmsrummet, Innerstad (n=305), Söderort (n=472), Västerort (n=164)

❑ 43 procent av boende på 

Östermalm upplevde besöket 

som lärorikt.

❑ 1 av 10 i åldersgruppen 20-

29 år upplevde besöket som 

ointressant.
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Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper
Fråga; Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet?

❑ Boende på Norrmalm 

upplevde besöket som 

svårt att förstå i 

signifikant högre grad.

1

1

2

2

3

4

4

4

6

8

0% 2% 4% 6% 8% 10%

Södermalm

Östermalm

Farsta

Bromma

Hägersten-Älvsjö

Skärholmen

Rinkeby-Kista

Enskede-Årsta-Vantör

Skarpnäck

Norrmalm

Andel som svarat "Svårt att förstå"

❑ 20-29-åringarna 

upplever i signifikant 

lägre grad att besöket 

var informativt.

73

66

65

63

43

0% 25% 50% 75% 100%

80+ år

65-79 år

50-64 år

30-49 år

20-29 år

16-19 år*

Andel som svarat "Informativt"

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (90%) inte uppstått av en slump.

*För få svar, redovisas ej



Utbud
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4

18

21

23

28

29

36

54

70

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Möjlighet att träffa stadens medarbetare

Tryckt information

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Föreläsningar och seminarium om stadsutveckling

Filmer och animationer

Guider/personal som kan ge svar på mina frågor

Digitala modeller över hur staden ser ut och vad som planeras

Fysiska modeller över hur staden ser ut och vad som planeras

18

Modeller över framtidsplaner är framför allt 

vad man vill hitta i Stockholmsrummet

Fråga; Vad vill du hitta i Stockholmsrummet?

Bas: samtliga (n=2397)

Vanligast svar inom ”Annat”
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4

17

24

24

24

24

32

54

66

15

4

18

20

22

28

29

37

54

70

12

3

19

20

23

33

34

39

55

73

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Möjlighet att träffa stadens medarbetare

Tryckt information

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Föreläsningar och seminarium om stadsutveckling

Filmer och animationer

Guider/personal som kan ge svar på mina frågor

Digitala modeller över hur staden ser ut och vad som planeras

Fysiska modeller över hur staden ser ut och vad som planeras

Innerstad Söderort Västerort
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Innerstadsborna vill hitta mer film 

och föreläsningar

Fråga; Vad vill du hitta i Stockholmsrummet?

Bas: Innerstad (n=698), Söderort (n=1180), Västerort (n=503)

❑ 38 procent av Unga Panelen 

vill ha Filmer och animationer i 

Stockholmsrummet.

❑ Nästan 9 av 10 i 

åldersgruppen 20-29 år vill se 

Fysiska modeller... i 

Stockholmsrummet.
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Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper
Fråga; Vad vill du hitta i Stockholmsrummet?

❑ Boende i innerstad vill i 

signifikant högre grad hitta 

Filmer och animationer i 

Stockholmsrummet.

24

29

34

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort

Söderort

Innerstad

Andel som svarat "Filmer och animationer"

❑ Boende i innerstad vill i 

signifikant högre grad hitta 

Föreläsningar och seminarium 

om stadsutveckling i 

Stockholmsrummet.

24

28

33

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort

Söderort

Innerstad

Andel som svarat "Föreläsningar och
seminarium om stadsutveckling"

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (90%) inte uppstått av en slump.



Information
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32

0% 25% 50% 75% 100%

Visste inte att det gick att besöka

Vet inte

Annat

Genom sociala medier

Genom vänner eller bekanta

Genom jobb/skola/utbildning

Genom Stockholms stads digitala kanaler

Var vid Kulturhuset

22

Ungefär en av tre vet inte om att Stockholmsrummet går att 

besöka (förrän de råkar befinna sig på Kulturhuset)

Fråga; Hur fick du information om att Stockholmsrummet gick att besöka?

Bas: samtliga (n=2397)

Vanligast svar inom ”Annat”
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35
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35

0% 25% 50% 75% 100%

Visste inte att det gick att besöka

Vet inte

Annat

Genom sociala medier

Genom Stockholms stads digitala kanaler

Genom jobb/skola/utbildning

Genom vänner eller bekanta

Var vid Kulturhuset

Innerstad Söderort Västerort

23

Mer än fyra av tio Västerortsbor vet inte 

att Stockholmsrummet går att besöka

Fråga; Hur fick du information om att Stockholmsrummet gick att besöka?

Bas: Innerstad (n=698), Söderort (n=1180), Västerort (n=503)

❑ 11 procent av 

Norrmalmsborna fick 

information genom 

Stockholms stads digitala 

kanaler.

❑ 17 procent av 

åldersgruppen 20-29 år fick 

information genom vänner 

eller bekanta.
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Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper
Fråga; Hur fick du information om att Stockholmsrummet gick att besöka?

❑ Unga panelen svarar i 

signifikant högre grad att 

informationen kommer från 

att de varit vid Kulturhuset.

31

39

0% 25% 50% 75% 100%

Stora
medborgarpanelen

Unga panelen

Andel som svarat "Var vid Kulturhuset"

❑ Boende i Västerort får 

information om 

Stockholmsrummet i 

signifikant lägre grad vid 

Kulturhuset.

25

33

35

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort

Söderort

Innerstad

Andel som svarat "Var vid Kulturhuset"

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (90%) inte uppstått av en slump.



Bakgrunds-

information
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30
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49

29
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Västerort

Söderort

Innerstad

Stora medborgarpanelen (från 16 år och uppåt) Unga panelen (11-15 år)
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13
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4

7

6

13

3

7

15
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0% 25% 50% 75% 100%

Östermalm

Norrmalm

Kungsholmen

Södermalm

Rinkeby-Kista

Spånga-Tensta

Hässelby-Vällingby

Bromma

Hägersten-Älvsjö

Skärholmen

Farsta

Enskede-Årsta-Vantör

Skarpnäck

Bakgrundsinformation

1
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39

0% 25% 50% 75% 100%
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Kvinna
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4

27

33
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3

0

0% 25% 50% 75% 100%

80+ år

65-79 år

50-64 år

30-49 år

20-29 år

16-19 år
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Om undersökningen
BAKGRUND OCH SYFTE

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, stadsledningskontoret.

Syftet med undersökningen är att kartlägga 

kännedomen och förståelsen kring verksamheten. 

Underlaget kommer användas för att se över 

Stockholmsrummets kommunikation, men även för att 

se över relevanta delar av utställningen och 

utformningen i framtiden. 

Frågorna har ställts till både Stora panelen och Unga 

panelen i alla stadsdelar. Undersökningen har 

genomförts som en webbenkät.

Fotografier Stockholms stad

GENOMFÖRANDE

Undersökningen har genomförts under 5-19 sep 2022 

av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

▪ Kontaktperson på Origo Group: Tobias Jönsson

tobias.jonsson@origogroup.com

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

exploateringskontoret: Jenny Brolin

jenny.brolin@stockholm.se

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

stadsledningskontoret: John Eriksson

john.a.eriksson@stockholm.se

http://www.origogroup.com/
mailto:tobias.jonsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
mailto:john.a.eriksson@stockholm.se

